



最高法：侵害孩子者，必严惩不贷！

20日，最高法召开发布会，发布《最高人民法院关于加强新时代未成年人审判工作的意见》(下称《意见》)。最高法相关负责人表示，对每一起侵害未成年人的犯罪案件，人民法院都要宣示“侵害孩子者，必严惩不贷”的态度立场。



对挑战法律社会伦理底线的重大犯罪绝不姑息

最高人民法院民一庭副庭长刘敏介绍，自2016年至2020年，全国法院依法审理拐卖、猥亵儿童、组织儿童乞讨等侵害未成年人合法权益的刑事案件24035件，惩处罪犯24386人。2016年至2020年，全国各级人民法院一审审结的涉及未成年人抚养、监护、探望等家事纠纷案件120多万件，充分保障了未成年人的民事权利。

最高人民法院审判委员会委员、研究室主任姜启波表示，针对近年来杀害、性侵、虐待未成年人，校园欺凌以及利用网络实施的严重侵害未成年人合法权益的犯罪行为，人民法院坚决依法打击，对挑战法律和社会伦理底线、性质恶劣的重大犯罪，该判处重刑乃至死刑的坚决依法判处，绝不姑息。

侵害孩子者必严惩不贷

最高人民法院研究室副主任周加海表示，让侵害者受到应有的法律制裁，是对被害人最基本的抚慰，是对社会关切最有效的回应。

对每一起侵害未成年人的犯罪案件，人民法院都要通过依法严惩犯罪分子，充分彰显对未成年人特殊、优先保护的司法精神，宣示“侵害孩子者，必严惩不贷”的态度立场，回应人民群众的关切期待。

“要从源头上预防和减少‘熊孩子’‘问题少年’的出现。”周加海说。

他表示，犯了罪的孩子仍然是孩子。对未成年犯罪人，特别是低龄的未成年犯罪人，不能一判了之、一关了之，而是要认真做好教育、感化、挽救工作，让他们重回人生正轨，防止他们再次危害社会。

对已满12周岁不满14周岁的人追究刑责不能姑息轻纵

周加海提到，一段时期以来，未满十四周岁的低龄未成年人实施的杀人、伤害、强奸等恶性犯罪时有发生，引发全社会的高度关切。大连13岁男孩杀害10岁女孩案，更是将舆论关注推向顶峰。下一步，人民法院将采取有效措施，从办好案件和做好延伸两个方面，准确执行好修改后《刑法》以及《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》的相关规定。要严格、准确、全面地把握追究已满十二周岁不满十四周岁的人刑事责任的适用条件和程序，该追究的依法追究，不能姑息轻纵；同时，也要切实贯彻好限缩、审慎的立法精神，防止不当适用。

不满22周岁在校犯罪案件可由少年法庭审理

最高法本次发布的《意见》重新界定了少年法庭的受案范围，其中明确，人民法院立案时不满二十二周岁的在校学生犯罪案件，强奸、猥亵等性侵未成年人犯罪案件，杀害、伤害、绑架、拐卖、虐待、遗弃等严重侵犯未成年人人身权利的犯罪案件等，可以由少年法庭审理。

《意见》要求，各级人民法院应当根据未成年人审判的工作特点和需要，为少年法庭配备专门的员额法官和司法辅助人员。要选用政治素质高、业务能力强、熟悉未成年人身心特点的法官负责审理涉及未成年人案件，采取措施保持未成年人审判队伍的稳定性。

《意见》还提出，探索通过对部分城区人民法庭改造或加挂牌子的方式设立少年法庭，审理涉及未成年人的刑事、民事、行政案件，确保未成年人依法得到特殊、优先保护。

我国拟修法 进一步明确医师权益和职责

据新华社电(记者 温竞华)记者从20日举行的十三届全国人大常委会第二十五次会议上了解到，会议对执业医师法进行修订，草案进一步强化了医师保障机制，完善了医师职责和义务。

执业医师法是我国第一部卫生专业技术人员法律，1999年起施行以来，我国医师队伍建设取得显著成效，支撑起了世界最大的医疗卫生服务体系。随着我国经济社会发展和医改深入推进，医师队伍建设与管理出现了许多新情况、新问题，执业医师法有必要进行修改。

据了解，全国人大教育科学文化卫生委员会会同有关方面，对现行执业医师法进行修订，拟定了医师

法草案，提请本次常委会会议审议。草案共七章五十八条，对现行法律作了较大幅度修改，主要包括保障医师合法权益及待遇、完善医师的职责和义务、完善医师考试注册管理制度、完善医师教育培训和考核制度以及完善法律责任。

全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员刘谦在作修订执业医师法的说明时介绍，为与教师法、法官法、律师法等涉及职业类别的相关法律法规的法律名称协调统一，草案建议将法律名称由“执业医师法”改为“医师法”。法名修改不涉及现行医师分类管理、资格考试、执业注册考核等制度，不影响对医师执业行为的严格要求。

这一组法律法规值得您关注！

我国拟立法强化法律援助 发生工伤交通事故等有望可申请法律援助

据新华社电(记者 白阳)法律援助法草案20日提请十三届全国人大常委会第二十五次会议初次审议。草案对法律援助的范围、程序、相关机构和人员等作出规定，将进一步强化公民合法权益保障。

草案扩大了民事法律援助的范围，规定对于请求工伤事故、交通事故、食品药品安全事故、医疗事故人身损害赔偿的事项，如果公民需要代理但因为经济困难没有委托代理人的，可以向法律援助机构申请法律援助。

此外，对于请求给付

赡养费、抚养费、扶养费的，请求支付劳动报酬的，主张见义勇为为行为产生的民事权益等事项，如果公民需要代理但因为经济困难没有委托代理人的，也可以向法律援助机构申请法律援助。

在刑事法律援助方面，草案规定，如果刑事案件的犯罪嫌疑人、被告人属于未成年人，盲、聋、哑人，可能被判处无期徒刑、死刑的人等情形，没有委托辩护人的，人民法院、人民检察院、公安机关应当通知法律援助机构指派律师为其提供辩护。

安全生产违法行为 或将受更严厉处罚

据新华社电(记者 魏玉坤 刘夏村)20日首次提请十三届全国人大常委会第二十五次会议审议的安全生产法修正草案，进一步加大对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为的处罚力度。

据了解，草案在现行的安全生产法规定的基础上，普遍提高了对违法行为的罚款数额。增加生产经营单位被责令改正且受到罚款处罚，拒不改正的，监管部门可以按日连续处罚。

草案针对安全生产领域“屡禁不止、屡罚不改”等问题，加大对违法行为恶劣的生产经营单位关闭力度，依法吊销有关证照，对主要负责人实施职业禁入。

同时，草案还加大对违法失信行为的联合惩戒和公开力度，规定监管部门发现生产经营单位未按规定履行公示义务的，予以联合惩戒；有关部门和机构对存在失信行为的单位及人员采取联合惩戒措施，并向社会公示。

我国首次专门立法保护湿地

据新华社电(记者 胡璐 周圆)湿地保护法草案20日初次提请全国人大常委会会议审议。这是我国首次针对湿地保护进行立法，拟从湿地生态系统的整体性和系统性出发，建立完整的湿地保护法律制度

体系。草案明确法律适用的湿地，是指具有显著生态功能的自然湿地和具有重点保护野生动植物栖息、生长功能的人工湿地。国家对湿地实行分级管理及名录制度，严格控制占用湿地。草案明确了湿地保护方式，提出了湿地利用要求，规范了湿地修复原则、责任主体、修复方案及措施等。在湿地保护方面，草案提出禁止开(围)垦、填埋、排干湿地，永久性截断湿地水源，过度放牧和过度捕捞；禁止在湿地内采砂、采矿、取土，依法取得相关许可的除外。

安徽省专业从事机动车类拍卖公司
风之星拍卖公告

我公司受有关单位委托将于2021年1月28日上午9时在中国拍卖行业协会网站开始举行旧机动车专场拍卖会，具体事项如下：

1. 拍卖标的：五菱、别克、江淮、金杯、丰田等车型。(具体详见拍卖清单)。
2. 参考价：详见拍卖清单(请到本公司领取)。
3. 展示时间：2021年1月26日起至2021年1月27日(9:00-16:00)。
4. 展示地点：合肥市包河区纬一路16号(安徽旧车交易中心院内)。
5. 拍卖地点：中拍网(<https://pai.ma.com.cn/index.html>)。
6. 有意竞买者请携带有效身份证件于2021年1月27日下午16:00之前在网上办理注册报名手续，并缴纳每辆车1万元竞拍保证金。竞拍不成功，保证金将在拍卖会结束后七个工作日内不计息全额退还竞买人。

保证金账号如下：
单位名称：安徽风之星机动车拍卖有限公司
开户行：交通银行合肥南七支行
账号：341306000018170064591
咨询电话：0651-63877699 陈经理
公司地址：合肥市包河区纬一路16号(安徽旧车院内)
微信公众号：风之星拍卖

安徽风之星机动车拍卖有限公司
2021年1月21日